
Atti Parlamentari — 5673 — Camera dei Deputati 

LEGISLATURA XXYI •— I a SESSIONE — DISCUSSIONI — 2 a TORNATA DEL 3 GIUGNO 1 9 2 2 

B U O N O C O E E . Mi onoro di presentare 
alla Camera la relazione sul disegno di legge: 

Conversione in legge dei Eegi decreti 
29 agosto 1919, n. 1675, 9 novembre 1919, 
n. 2285, e I o se t t embre 1920, n. 1248, che 
de t t ano norme per l 'assunzione del perso-
nale di re t t ivo ed insegnante delle scuole 
elementar i . 

P E E SIC O. Mi onoro di presentare alla 
Camera la relazione sulla p ropos ta dell 'ono-
revole Bonardi : 

Pe r il marchio obbligatorio alle a rmi 
da fuoco portabi l i . 

M A T E E I . Mi onoro di presentare alla 
Camera la relazione sul disegno di legge: 

Conversione in legge del decreto luo-
gotenenziale 20 febbraio 1919, n. 258, e del 
Eegio decreto 12 o t tobre 1919, n. 1935, rela- , 
t ivi a l l ' avanzamento degli ufficiali reduci 
di prigionia di guerra . (227) 

P E E S U T T I . Mi onoro di presentare alla 
Camera la relazione della Commissione di 
finanza e tesoro sul disegno di legge: Con-
versione in. legge di Eegi decreti autor iz-
zant i p rovved iment i di bilanci e vari . (1337) 

P E E S I D E N T E . Queste relazioni sa-
ranno s t a m p a t e e dis t r ibui te . 

Interrogazioni, interpellanze e mozione. 

P E E S I D E N T E . Si dia l e t tu ra delle in-
terrogazioni , delle interpel lanze e di u n a 
mozione p resen ta ta oggi. 

A C E E B O , segretario, legge. 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro del tesoro, per sapere se non ritenga do-
veroso provvedere ai vecchi pensionati ferro-
viari che oggi si trovano in ingiuste ed assurde 
condizioni di inferiorità rispetto ai loro col-
leghi più giovani, corrispondendo loro integral-
mente il 5.50 per cento sugli stipendi da essi -
versati durante il periodo di tempo passato in 
servizio, allo scopo di costituire il fondo pen-
sioni. 

« Torre Edoardo ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro dei lavori pubblici, per conoscere quali 
provvedimenti abbia preso per indurre l'Ammi-
nistrazione ferroviaria a rimuovee il divieto op-
posto alle spedizioni degli agrumi dalla Sicilia 
all'estero con carri diretti, refr igerant i e muniti 
di westinghouse con grave danno di una forte 
industria già minacciata da grave crisi. 

« Toscano ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro dei lavori pubblici, per conoscere il suo 
pensiero intorno a un assurdo provvedimento 
—- non il solo purtroppo — della Direzione ge-
nerale delle ferrovie che ha abolito la protezione 
nei passaggi a livello, provocando una tragica 
serie di mortali infortuni, di cui è cenno nelle 
recenti statistiche del Sindacato'ferrovieri . 

« Bovio ». 

« I sottoscritti chiedono di 'nterrogare il mi-
nistro della giustizia e degli affari di culto,- per 
sapere se, di f ronte al turbamento dello spirito 
pubblico ed all'imperversare delle. passioni poli-
tiche o semplicemente faziose ma non conte-
nute, e forse non contenibili, nei limiti delle 
competizioni civili, dopo i risultati del recente 
processo del Diana a Milano e d'altri in altre 
regioni d'Italia, nei quali l 'andamento della giu-
stizia, anche in periodo istruttorio, assunse 
parvenze d'esaltazione e di persecuzione parti-
giana o d'ostentazione faziosa, non creda dove-
roso, per conservare il decoro delle antiche tra-
dizioni giudiziarie italiane e per non allontanar 
sempre più le popolazioni dalla fiducia nel fun-
zionamento della giustizia, richiamare le Pro-
cure generali all'osservanza ed all'applicazione, 
degli articoli 32 e seguenti del Codice di proce-
dura penale. 

« Eossi Francesco, Nobili ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro delle poste e dei telegrafi, per sapere se 
è vero che si stiano sistemando in pianta sta-
bile le donne assunte durante la guerra, men-
t r e vi sono ancora molti postelegrafonici di 3a 

categoria, ex-combattenti, in attesa di sistema-
zione. 

« Torre Edoardo ». 

« I l sottoscritto chiede d' interrogare il mi-
nistro dell'istruzione pubblica, sulla mancanza 
dì biblioteche serali a Napoli con grave danno 
di tu t t i coloro che non dispongono di altre ore 
per seguire i problemi della cultura. 

« Bovio ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare i mi-
niatri dei lavori pubblici e d'agricoltura, circa 
i progetti di bonifica delle paludi Pontine, e 
più precisamente circa i progetti di bonifica 
del primo bacino del comprensorio di Pisici-
nara; e per sapere quali impegni finanziari ab-
bia assunto lo Stato, quali t r ibut i siano stati 
imposti ai comuni della zona di bonifica; con 
quali principi e criteri sia organizzato il Con-
sorzio di bonifica di Piscinara; come lo Stato 


